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1 दिए गए विकल्पों में से संबंधित 
शब्ि/अक्षर/संख्या को चुनिए | 

 हीराकंुड : महाििी :: दिहरी बांि : ? 

 A. िामोिर   B. भागीरथी  
 C. यमुिा    D. सोि  
Ans. B 

2. दिए गए विकल्पों में से संबंधित 
शब्ि/अक्षर/संख्या को चुनिए | 

 LG : WM : : DC : ? 

 A. IJ     B. EF 

 C. GE    D. LI 

Ans. C 

3. दिए गए विकल्पों में से संबंधित 
शब्ि/अक्षर/संख्या को चुनिए | 

 IM : RZ : : HF : ? 

 A. MP    B. OK 

 C. PL    D. QR 

Ans. C 

4. दिए गए विकल्पों में से संबंधित 
शब्ि/अक्षर/संख्या को चुनिए | 

 16 : 40 : : 20 : ? 

 A. 29    B. 21 

 C. 50    D. 60 

Ans. C 

5. दिये गए विकल्पों में से विषम शब्ि/अक्षरों/संख्या 
युग्म चुनिए | 

 A. मोहम्मि अजहरुद्िीि  
 B. सुिील गािस्कर  
 C. ध्याि चंि  
 D. युिराज ससहं  
Ans. C 

6. दिये गए विकल्पों में से विषम शब्ि/अक्षरों/संख्या 
युग्म चुनिए | 

 A. EV    B. GT 

 C. JQ    D. MO 

Ans. D 

7. दिये गए विकल्पों में से विषम शब्ि/अक्षरों/संख्या 
युग्म चुनिए | 

 A. 4246    B. 8314 

 C. 9546    D. 7284 

Ans. B 

8. दिये गए विकल्पों में से विषम शब्ि/अक्षरों/संख्या 
युग्म चुनिए | 

 A. 78, 26   B. 19, 20 
 C. 20, 40   D. 36, 12 
Ans. B 

9. एक अिुक्रम दिया गया है, जजसमें से एक पि 
लुप्त है | दिए गए विकल्पों में से िह सही 
विकल्प चुनिए, जो अिुक्रम को पूरा करे | 

 कांस्िेबल, हेड कांस्िेबल, ?, इंस्पेक्िर 
 A. पुसलस उपािीक्षक  
 B. पुसलस अिीक्षक  
 C. उप निरीक्षक  
 D. सहायक पुसलस आयुक्त  
Ans. C 

10. एक अिुक्रम दिया गया है, जजसमें से एक पि 
लुप्त है | दिए गए विकल्पों में से िह सही 
विकल्प चुनिए, जो अिुक्रम को पूरा करे | 

 3, 6, 9, 36, 41, ? 
 A. 244    B. 225 

 C. 246    D. 410 
Ans. C 

11. निम्िसलखित प्रश्ि में, िो कथि दिए गए हैं 
जजिके आगे िो निष्कषष I और II निकाले गए हैं 
| आपको माििा है कक कथि सत्य है चाहे िे 
सामान्यत: ज्ञात तथ्यों से सभन्ि प्रतीत होत ेहों | 
आपको निर्षय करिा है कक दिए गए निष्कषों में 
से कौि सा/कौि से निजश्चत रूप से कथिों 
द्िारा सही निकाला जा सकता है/सकत ेहैं, यदि 
कोई हो | 

 कथि : 
 1. कुछ स्कूिर, ट्रक हैं | 
 2. कोई ट्रक, स्कूिर िहीं है | 
 निष्कषष : 
 1. कुछ स्कूिर, रेलगाड़ी हैं | 
 2. कोई ट्रक, स्कूिर िहीं है | 
 A. निष्कषष I सही है | 
 B. निष्कषष II सही है | 
 C. ि तो I और ि ही II सही है | 
 D. I और II होिो सही है | 
Ans. A 
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 JLN, RTV, ZBD, ? 

 A. SUW    B. HJL 

 C. GHI    D. TVX 

Ans. B 

13. एक अिुक्रम दिया गया है, जजसमें से एक पि 
लुप्त है | दिए गए विकल्पों में से िह सही 
विकल्प चुनिए, जो अिुक्रम को पूरा करे | 

 XV, BA, JK, ? 

 A. MP    B. VS 

 C. VZ    D. UD 

Ans. C 

14. यदि कल मंगलिार था, तो आज से िसिााँ दिि 
सप्ताह का कौि-सा दिि होगा? 

 A. शुक्रिार   B. रवििार  
 C. शनििार   D. सोमिार  
Ans. D 

15. निम्िसलखित शब्िों को शब्िकोश में आिे िाले 
क्रम के अिुसार सलिें | 

 i. Collaborate  ii.  Constant 

 iii. Correspondence iv. Combination 

 A. iv, ii, i, iii   B. iii, ii, iv, i 

 C. iv, iii, i, ii   D. i, iv, ii, iii 

Ans. D 

16. एक विसशष्ि कोड भाषा में 'TAPERECORDER' 

को '!#&@^@?%^+@^' सलिा जाता है | इस 
कोड भाषा में 'REPORT' को ककस प्रकार सलिा 
जाएगा? 

 A. ^@&^%!   B. ^@&%! 

 C. ^@&%^!   D. ^@%&^! 

Ans. C 

17. निम्िसलखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
लुप्त अंक ज्ञात कीजजए| 

13 169 961 

15 ? 2601 

12 144 441 

 A. 81    B. 361 

 C. 289    D. 225 

Ans. D 

18. यदि "*" का अथष “जोड़” है, "&" का अथष “भाग” 
है, "@" का अथष “गुर्ा” है और "%" ‘का अथष 
“घिािा” है, तो 153 & 17 @ 6 % 9 * 18 = ? 

 A. 63    B. 98 

 C. 93    D. 10 

Ans. A 

19. निम्िसलखित प्रश्ि में अक्षरों का कौि सा समूह 
िाली स्थािों पर क्रमिार रििे से िी गई अक्षर 
शं्रिला को पूरा करेगा? 

 d_fde_ _deee_ 

 A. eeff    B. cdef 

 C. ddee    D. deee 

Ans. A 

20. एक व्यजक्त पजश्चम दिशा की ओर 25 कक.मी. 
जाता है और किर 90 डडग्री पर अपिे बाएाँ 
मुड़कर 4 कक.मी. जाता है | अंत में िह बाएाँ 
मुड़कर 25 कक.मी. जाता है |  िह अब अपिे मूल 
स्थाि से ककस दिशा में है? 

 A. पजश्चम   B. पूिष  
 C. िक्षक्षर्    D. उत्तर  
Ans. C 

21. एक शब्ि केिल एक संख्या-समूह द्िारा िशाषया 
गया है, जैसाकक विकल्पों में से ककसी एक में 
दिया गया है | विकल्पों में दिए गए संख्या समूह 
अक्षरों के िो िगो द्िारा िशाषए गए हैं, जैसा कक 
िीच े दिए गए िो आव्युहों में हैं | आव्यूह I के 
स्तंभ और पंजक्त की संख्या 0 से 4 में िी गई है 
और आव्यूह II की 5 से 9 िी गई है | इि 
आव्युहों से एक अक्षर को पहले उसकी पंजक्त 
और बाि में स्तम्भ संख्या द्िारा िशाषया जा 
सकता है | उिाहरर् के सलए ‘N’ को 21, 67 
आदि द्िारा िशाषया जा सकता है तथा 'R' को 
66, 57 आदि द्िारा िशाषया जा सकता है | इसी 
तरह से आपको प्रश्ि में दिए शब्ि 'HUNT' के 
सलए समूह को पहचाििा है | 

 

 

 

12. एक अिुक्रम दिया गया है, जजसमें से एक पि 
लुप्त है | दिए गए विकल्पों में से िह सही 
विकल्प चुनिए, जो अिुक्रम को पूरा करे | 
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आव्यूह I 

  

आव्यूह II 

    

  A. 40, 33, 03, 88 B. 99, 23, 56, 00 

 C. 59, 42, 12, 79 D. 13, 11, 30, 41 

Ans. D 

22. एक लड़की का पररचय करात े हुए एक व्यजक्त 
कहता है, “िह मेरी पत्िी की बेिी की बेिी है |” 
िह व्यजक्त उस लड़की से कैसे संबंधित है? 

 A. मामा    B. बेिा  
 C. िािा     D. वपता  
Ans. C 

23. यदि एक िपषर् को MN रेिा पर रिा जाए, तो 
िी गई उत्तर आकृनतयों में से कौिसी आकृनत 
प्रश्ि आकृनत की सही प्रनतबबम्ब होगी? 

 

 A.    B.  

 C.    D.  

Ans. D 

24. िह आरेि चुनिए जो िीच ेदिए गए िगों के बीच 
के संबंि का सही निरूपर् करता है | 

 ओसलवंपक िेल, िेनिस, कुश्ती, लूडो 

 A.    B.  

 C.    D.  

Ans. A 

25. िीच ेके प्रश्ि आकृनतयों में िशाषये अिुसार कागज 
को मोड़कर छेििे तथा िोलिे के बाि िह ककस 
उत्तर आकृनत जैसा दििाई िेगा? 

 
 

  A.    B.  

 C.    D.  

Ans. C 

26. 4 बबट्स का एक समूह एक _______बिाता है| 
 A. बाइि    B. निबल  
 C. गीगाबाइि   D. िेराबाइि  
Ans. B 

27. िायुिाबलेिी (बरोग्राि) का ________ द्िारा 
आविष्कार ककया गया था | 

 A. लुससयााँ िीिी  
 B. जॉि िेंि  
 C. धथयोकिलस िाि केिल 

 D. लुईस उरी 
Ans. A 

28. मिुमेह होिे का कारर् है 

 A. इंसुसलि की बहुलता  
 B. इंसुसलि का कम उत्पािि  
 C. यकृत के कायष में गड़बड़ी होिा 
 D. बबलुरुबबि का उच्चतर उत्पािि  
Ans. B 
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29. िेकिोिा ग्रैजन्डस सलि ________ का िैज्ञानिक 
िाम है | 

 A. अमरूि   B. सागौि 

 C. आंिला    D. चीकू 

Ans. B 

30. सी-एिीमोन्स________प्रजानत के अंतगषत आते 
है । 

 A. एन्रोपोडा   B. िीडरेीया  
 C. पोररिेरा   D. मोलस्क  
Ans. B 

31. निम्िसलखित में से कौि ककसी परमारु् के 
केन्रक के अंिर जस्थत होत ेहैं? 

 A. प्रोिोन्स और न्यूट्रॉि  
 B. इलेक्ट्रॉन्स और प्रोिोन्स  
 C. न्यूट्रॉिस और इलेक्ट्रॉन्स  
 D. न्यूट्रॉिस, प्रोिोन्स, इलेक्ट्रॉन्स 

Ans. A 

32. बेककंग सोडा क्या होता है? 

 A. एल्युमीनियम बैकबोिेि  
 B. सोडडयम आयसोलेि  
 C. सोडडयम बाइकाबोिेि  
 D. एल्युमीनियम सलिेि  
Ans. C 

33. एलीिैं िा की गुिाएाँ _________ में है | 
 A. महाराष्ट्र    B. उड़ीसा  
 C. राजस्थाि    D. ससजक्कम  
Ans. A 

34. निम्ि में से कौि सा उत्तर भारत का एक 
शास्रीय ितृ्य है? 

 A. भरतिाट्यम  B. कुधचपुड़ी  
 C. कथक    D. कथकली  
Ans. C 

35. यदि कैजम्पंग िेंि के सलए मांग िक्र है 
D 100000 17P   और आपूनतष िक्र 
S 50000 8P   तो संतुलि कीमत ज्ञात करें | 

 A. रू. 1000   B. रू. 2000 

 C. रू. 4000   D. रू. 500 

Ans. B 

36. ककसी िेश में उत्पािि ककये गये संपूर्ष सामाि 
और सेिाओं का मूल्य उसका __________ 
कहलाता है | 

 A. सकल घरेलू उत्पाि  
 B. सकल राजस्ि आय  
 C. कुल सामाि का राजस्ि  
 D. कुल आय  
Ans. A 

37. िदियों में घुली ऑक्सीजि की मारा समसलयि 
__________भाग होती है | 

 A. 125    B. 25 
 C. 5     D. 0 

Ans. C 

38. निम्िसलखित में से ककसे आम जलकुम्भी भी 
कहा जाता है? 

 A. वपजस्िया     B. ओपंसशया  
 C. एधगलोप्स    D. एकोनिषया  
Ans. D 

39. रुजक्मर्ी िेिी अरुन्िेल _________ के साथ 
जुड़ी हुई हैं | 

 A. कथक    B. भरतिात्यम  
 C. कुधचपुडड    D. भांगड़ा  
Ans. B 

40. कौि सा राज्य हररयार्ा के साथ अपिी सीमा 
साझा िहीं करता? 

 A. उत्तर प्रिेश   B. मध्यप्रिेश  
 C. दहमाचल प्रिेश   D. राजस्थाि  
Ans. B 

41. ककस ग्रह को एक “बौिा ग्रह” कहकर भी 
संबोधित ककया जाता है? 

 A. प्लूिो     B. बुि  
 C. बहृस्पनत   D. शनि  
Ans. A 

42. िषष 1828 में स्थावपत बाहा समाज के संस्थापक 
कौि थे? 

 A. रविन्रिाथ िैगोर  
 B. सुभाष चंि बोस  
 C. सरिार िल्लभभाई पिेल  
 D. राजा राम मोहि रॉय  
Ans. D 
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43. शाहजहााँ िे ताजमहल का निमाषर् _________ 
की याि में करिाया था | 

 A. रुकय्या सुल्ताि बेगम  
 B. जोिाबाई  
 C. मुमताज महल  
 D. िूरजहााँ  
Ans. C 

44. प्रथम किल्मिेयर अिार्डषस में ककस असभिेता का 
अिाडष जीता था? 

 A. िेि आिंि    B. राजेश िन्िा  
 C. दिलीप कुमार   D. असमताभ बच्चि  
Ans. C 

45. निम्िसलखित भौनतक माराओं में से कौि सी एक 
अदिश रासश है? 

 A. भार     B. आिेग  
 C. यंग का मापांक  D. त्िरर्  
Ans. C 

46. निम्िसलखित तत्िों में से कौि सा तत्ि कमरे के 
तापमाि पर रि रूप में होता है? 

 A. िॉस्िोरस   B. पारा  
 C. सोडडयम   D. एल्युमीनियम  
Ans. B 

47. कोई भी व्यजक्त भारतीय प्रिािमंरी के रूप में 
अधिकतम ककतिी बार सेिारत हो सकता है? 

 A. 3     B. 5 

 C. 7     D. कोई सीमा िहीं है | 
Ans. D 

48. यदि राष्ट्रपनत आपातकाल की घोषर्ा करत े हैं, 
तो इस उद्िोषर्ा को संसि द्िारा ________ 
के भीतर समथषि िेिा जरूरी है | 

 A. 1 साल    B. 6 माह  
 C. 3 माह    D. 1 माह  
Ans. D 

49. िीवपका कुमारी___________ से संबंधित है | 
 A. तीरंिाजी   B. कुश्ती  
 C. मुक्केबाजी   D. तैराकी  
Ans. D 

50. अथषशास्र _________ िे सलिा था | 
 A. चार्क्य   B. कासलिास  
 C. हषष ििषि    D. िात्सायि  
Ans. A 

51. ΔABC में, D और E क्रमश: AB और AC पर 
जस्थत बबिं ु हैं |DE, BC के समािांतर है | यदि 
AD, DB और DE की लंबाई क्रमश: 10 से.मी., 5 

से.मी., और 6 से.मी. है तो BC की लंबाई क्या 
है? 

 A. 9 से.मी.    B. 2 से.मी.  
 C. 3 से.मी.    D. 11 से.मी. 
Ans. A 

52. यदि 2x 1 5x 2    और 2x 5 6 3x,    किर 
x का निम्ि मािों में से क्या माि होगा? 

 A. 1     B. 0 

 C. 2     D. -2 

Ans. B 

53. एक बढ़ई एक अलमारी को 60 घंिे में बिाता है 
| 15 घंिे बाि िह विराम लेता है, अलमारी का 
ककतिा भाग अभी भी बिािा बाकी है? 

 A. 0.5    B. 0.9 

 C. 0.75    D. 0.25 

Ans. C 

54. एक रासश में 5 िषों में सािारर् ब्याज पर 75% 

की िदृ्धि होती है | उसी िर पर 2 िषों में 
40000 रुपयों का चक्रिदृ्धि ब्याज ककतिा होगा? 

 A. 25800 रु    B. 32250 रु  
 C. 12900 रु    D. 19350 रु  
Ans. C 

55. निम्िसलखित समीकरर्ों में से ककसके मूल का 
योग 5 है? 

 A. 2x 5x 6 0     B. 2x 5x 6 0    

 C. 2x 5x 6 0    D. 2x 5x 6 0    

Ans. B 

56. एक समद्धिबाहू समलम्ब के आिार का कोर् 
45° है | यदि छोिी भुजा और िो बराबर भुजाएाँ 
प्रत्येक 10 से.मी. हैं, तो उस समलम्ब का 
क्षेरिल क्या होगा? 
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 A. 50 2 50  िगष से.मी. 
 B. 50 2 100  िगष से.मी. 
 C. 100 2 50  िगष से.मी. 
 D. 100 2 100  िगष से.मी. 
Ans. A 

57. राहुल एक मशीि 50 लाि रुपए में घािे में 
बेचता है | यदि उसिे उसे 60 लाि में बेचा होता, 
तो उसका लाभ उसके पूिष घािे का 7 गुिा होता | 
मशीि का क्रय मूल्य क्या है? 

 A. 51.25 लाि रु   B. 58.75 लाि रु 

 C. 67.14 लाि रु  D. 43.75 लाि रु 

Ans. A 

58. यदि एक ितृ्त की बरज्या में 27% की िदृ्धि की 
जाती है, तो उसका क्षेरिल ककतिे प्रनतशत बढ़ 
जाएगा? 

 A. 61.29 प्रनतशत  B. 54 प्रनतशत   
 C. 27 प्रनतशत   D. 30.645 प्रनतशत   
Ans. A 

59. यदि धगररलाल का िेति हररराम के िेति से 
11/7 गुिा है और शेिर का िेति हररराम के 
िेति से 3/4 गुिा है, तो धगररलाल के िेति का 
शेिर के िेति से अिुपात क्या होगा? 

 A. 44:21   B. 28:33 

 C. 33:28   D. 21:44 

Ans. A 

60.    
2 2

cosA sinA cosA sinA    ककसके 
बराबर है? 

 A. 1     B. 1/2 

 C. 2     D. 0 

Ans. C 

61. यदि एक व्यापारी सूची मूल्य पर 20% की छुि 
प्रिाि करती है, तो उसे 16% का िुकसाि होता 
है | यदि िह सूची मूल्य पर 10% की छुि पर 
माल बेचती है तो उसे ककतिे % लाभ या ककतिे 
% हानि होगी? 

 A. 14 प्रनतशत लाभ   
 B. 20 प्रनतशत लाभ   
 C. 50 प्रनतशत लाभ   
 D. 5.5 प्रनतशत हानि  

Ans. D 

62. 30 और 42 के बीच की सभी अविभाज्य 
संख्याओं का योग क्या है? 

 A. 103    B. 109 

 C. 105    D. 104 

Ans. B 

63. एक अद्षिगोल के घुमाििार सतह का क्षेरिल 
2772 िगष से.मी. है और आयति 19404 घि 
से.मी. है, इसकी बरज्या क्या है? (π = 22/7 
लीजजये) 

 A. 42 से.मी.    B. 21 से.मी.  
 C. 10.5 से.मी.  D. 31.5 से.मी. 
Ans. D 

64. यदि cosC cosD x,   तो x का माि क्या है? 

 A.    2sin C D /2 cos C D /2         

 B.    2cos C D /2 sin C D /2         

 C.    2sin C D /2 sin C D /2         

 D.    2cos C D /2 cos C D /2          

Ans. C 

65. x का माि क्या है, जजसके सलए समीकरर् 
12 6x  और 4x 2  बबषर होंगे?  

 A. 0     B. 2 

 C. 1     D. 4 

Ans. C 

66. ΔDEF और ΔGHI समरूप बरभुज है | DE की 
लंबाई 4 से.मी. है और संगत भुजा GH की लंबाई 
9 से.मी. है | ΔDEF और ΔGHI के क्षेरिलों का 
अिुपात क्या है? 

 A. 81:16   B. 4:9 

 C. 16:81   D. 9:4 

Ans. C 

67. 816 कक.मी. की यारा करिे के सलए एक 
एक्सपे्रस टे्रि राजिािी से 9 घंिे अधिक लेती है | 
यदि किर एक्सपे्रस टे्रि की गनत िगुुिी कर िी 
जाती है, तो िह राजिािी की तुलिा में 4 घंिे 
कम समय लेती है | राजिािी की गनत क्या हैं? 

 A. 48 कक.मी./घंिा  B. 62.8 कक.मी./घंिा  
 C. 33.2 कक.मी./घंिा D. 77.5 कक.मी./घंिा  
Ans. A 
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68. उस रेिा का समीकरर् क्या है, जो x-अक्ष को  
-5 पर कािती है और रेिा y 2x 3   पर एक 
लंब है? 

 A. x 2y 5      B. x 2y 5    

 C. x 2y 5     D. x 2y 5   

Ans. C 

69. यदि    
2 2

4pxy x 2y x 2y ,     है तो p का 
माि क्या होगा? 

 A. 0.5    B. 0.25 

 C. 4     D. 2 
Ans. D 

70. एक कक्रकेि मैच के पहले 26 ओिर में रि रेि 

5.4 रि/ओिर था | शेष 24 ओिरों में 294 रि के 
लक्ष्य तक पहुाँचिे के सलए अपेक्षक्षत रि रेि क्या 
होगा? 

 A. 7     B. 6.4 
 C. 7.6    D. 5.8 
Ans. B 

71. tan 5 /6 का माि क्या है? 

 A. -1/√3   B. 1/√3 
 C. √3    D. -√3 
Ans. B 

72. िीच े दिये गए डिेा तासलका के आिार पर 
निम्िसलखित प्रश्ि का उत्तर िें | 

 
कमषचाररयों 
की सखं्या 

िावषषक 
िेति 

(लािो में) 

िावषषक िेति 
के प्रनतशत के 
रूप में बोिस 

प्रबंिक 1 48 40% 

कायषकारी 6 16 20% 

प्रसशकु्ष 2 2 20% 

 औसत बोिस (रुपये में) ककतिा है? 

 A. 3920004    B. 220000 

 C. 228000    D. 435556 
Ans. D 

73. िीच े दिये गए डिेा तासलका के आिार पर 
निम्िसलखित प्रश्ि का उत्तर िें | 
 2011 2012 2013 2014 2015 

कंपिी 
A 

4000 3000 3000 1000 2000 

कंपिी 
B 

1000 1000 1000 5000 4000 

कंपिी 
C 

1000 1000 4000 2000 1000 

 निम्ि में से िषों की कौि सी जोड़ी के सलए 
तीिों कंपनियों का कुल नियाषत बराबर है? 

 (िोि: दिए गए आाँकड़ ेलाि रुपए में है) 

 A. 2013 एिं 2014  B. 2013 एिं 2015 

 C. 2011 एिं 2012  D. 2014 एिं 2015 

Ans. A 

74. िीच े दिये गए डिेा तासलका के आिार पर 
निम्िसलखित प्रश्ि का उत्तर िें | 

िषष  करोड़ रुपये में लाभ या (िुकसाि) 
2011 5 

2012 -5 

2013 20 

2014 5 

2015 -5 
 

 वपछले पांच िषों में कंपिी का कुल लाभ या 
िुकसाि ककतिा था? 

 A. 30 करोड़ रु का लाभ  
 B. 20 करोड़ रु का िुकसाि  
 C. 30 करोड़ रु का िुकसाि  
 D. 20 करोड़ रु का लाभ  
Ans. D 

75. िीच े दिये गए डिेा तासलका के आिार पर 
निम्िसलखित प्रश्ि का उत्तर िें | 

 

िषष 2015 में भारत का 
नियाषत  

समसलयि डॉलर में 
मूल्य  

जेिर  500 

सॉफ्ििेर  850 

कपास  950 

इस्पात  1000 

Eइलेक्ट्रॉनिक्स  875 

 एलेक्ट्रोनिक्स का नियाषत भारत के कुल नियाषत 
का ककतिा प्रनतशत था? 

 A. 23.46 प्रनतशत  B. 25.96 प्रनतशत  
 C. 18.46 प्रनतशत  D. 20.96 प्रनतशत  
Ans. D 
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76. In the following question, out of the four 
alternatives, select the alternative which is 
the best substitute of the phrase. 

 Open to more than one interpretation; not 
having one obvious meaning.  

 A. trite    B. opposite 

 C. exceptional  D. ambiguous 

Ans. D 

77. Select the word with the correct spelling. 

 A. humanoid   B. rikshaw 

 C. deviance   D. virtuos 

Ans. C 

78. Select the antonym of 

 vibrant  

 A. drab    B. gaudy 

 C. jazzy    D. vivid 

Ans. A 

79. In the following question, the sentence 
given with blank to be filled in with an 
appropriate word. Select the correct 
alternative out of the four and indicate it 
by selecting the appropriate option. 

 If you are caught using a calculator in the 
exam then it will be ______________. 

  A. taken    B. confiscated 

 C. confisticate  D. under possession 

Ans. B 

80. In the following question, a sentence has 
been given in Direct/Indirect speech. Out 
of the four alternatives suggested, select 
the one which best express the same 
sentence in Indirect/Direct speech. 

 "Please don't hit me" Rita said to the 
attacker.  

 A. Rita begged the attacker to not to hit 
her.  

 B. Rita told the attacker to not hit her. 

 C. Rita begged the attacker not to hit her. 

 D. Rita pleaded with the attacker to not to 
hit her. 

Ans. A 

81. Select the synonym of 

 dignity  

 A. decency   B. immoral 

 C. primacy   D. chagrin 

Ans. A 

82. In the following question, some part of the 
sentence may have errors. Find out which 

part of the sentence has an error and 
select the appropriate option. If a sentence 
is free from error, select 'No Error'. 

 Indian Defence forces (A)/fought the 
enemy(B)/till the last soldier was 
standing.(C)/No error(D)  

 A. A     B. B 

 C. C     D. D 

Ans. A 

83. Choose the synonym of 

 defecate  

 A. chaff    B. quench 

 C. ingest   D. secrete 

Ans. D 

84. Select the word with the correct spelling. 

 A. bargundy   B. panacea 

 C. revolwer   D. continue 

Ans. B 

85. In the following question, the sentence 

given with blank to be filled in with an 

appropriate word. Select the correct 

alternative out of the four and indicate it by 

selecting the appropriate option. 

 _______ and my younger brother went to 

the movies all by ourselves.  

 A. I     B. Mine 

 C. Myself   D. My own self 

Ans. A 

86. Rearrange the parts of the sentence in 

correct order 

 The truth about these  

 P-communities is that  

 Q-they deserve to die 

 R-dysfunctional, downscale  

 A. PQR    B. QPR 

 C. RPQ    D. RQP 

Ans. C 

87. Improve the bracketed part of the 

sentence. 

 The unfortunate old man was knocked 

(away by) the rash driver. 

 A. out by   B. off by 

 C. by    D. no improvement 

Ans. A 

88. In the following question, out of the four 

alternatives, select the alternative which is 

the best substitute of the phrase 

 Something widely feared as a possible 

dangerous occurrence.  

 A. spectre   B. beguile 

 C. monolith   D. canny 

Ans. A 

89. In the following question, some part of the 

sentence may have errors. Find out which 

part of the sentence has an error and 

select the appropriate option. If a sentence 

is free from error, select 'No Error'. 

 The landlord could not(A)/tell which of the 

servant(B)/broke the glass.(C)/No error(D)  

 A. A     B. B 

 C. C     D. D 

Ans. B 
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90. Improve the bracketed part of the 

sentence. One should get (trained) to 

prepare one's own breakfast. 

 A. habituated  B. used 

 C. prepared   D. no improvement 

Ans. B 

91. In the following question, out of the four 

alternatives, select the alternative which 

best expresses the meaning of the 

idiom/phrase. 

 Mrs. Vaijanthi teaches us literature.  

 A. We have been taught literature by Mrs. 

Vaijanthi. 

 B. Literature is being taught by Mrs. 

Vaijanthi to us. 

 C. Literature is being taught to us by Mrs. 

Vaijanthi. 

 D. Literature is taught by Mrs. Vaijanthi to 

us. 

Ans. C 

92. Select the antonym of 

 deep-seated 

  A. chronic   B. temporary 

 C. inbred   D. subconscious 

Ans. B 

93. In the following question, out of the four 

alternatives, select the alternative which 

best expresses the meaning of the 

idiom/phrase. 

 Zero tolerance  

 A. Accuracy is paramount 

 B. Non-acceptance of antisocial behavior 

 C. No return without risk 

 D. No problem at all 

Ans. B 

94. Rearrange the parts of the sentence in 

correct order. 

 Do not be anxious about 

 P-thanksgiving, present your requests to 

God  

 Q-and petition, with 

 R-anything, but in every situation, by 

prayer  

 A. PRQ    B. PQR 

 C. QRP    D. RQP 

Ans. D 

 

95. In the following question, out of the four 

alternatives, select the alternative which 

best expresses the meaning of the 

idiom/phrase. 

 Variety is the spice of life  

 A. New experiences make life more 

interesting 

 B. Experimentation may be risky 

 C. Life is very beautiful 

 D. There is no life without excitement 

Ans. A 

96. In the following passage some of the words 

have been left out. Read the passage 

carefully and select the correct answer for 

the given blank out of the four alternatives. 

 Potholes and ___________ placed speed 

breakers of all shapes and sizes on city 

streets have become a health 

___________ for two-wheeler riders. From 

cuts and bruises, wounds, and a visit to the 

emergency room to serious and ________ 

back and neck-related complications, 

potholes have become an __________ for 

those on the road. Doctors report an 

increase in patients with injuries and 

serious bone-related __________ in the 

monsoon. 

 Potholes and ___________ placed speed 

breakers  

 A. haphazardly  B. accidently 

 C. casually   D. randomly 

Ans. A 

97. In the following passage some of the words 

have been left out. Read the passage 

carefully and select the correct answer for 

the given blank out of the four alternatives. 

 Potholes and ___________ placed speed 

breakers of all shapes and sizes on city 

streets have become a health 

___________ for two-wheeler riders. From 

cuts and bruises, wounds, and a visit to the 

emergency room to serious and ________ 

back and neck-related complications, 

potholes have become an __________ for 

those on the road. Doctors report an 

increase in patients with injuries and 

serious bone-related __________ in the 

monsoon. 

 a health _________ for two-wheeler riders.  

 A. risk    B. threat 

 C. danger   D. hazard 

Ans. D 
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98. In the following passage some of the words 

have been left out. Read the passage 

carefully and select the correct answer for 

the given blank out of the four alternatives. 

 Potholes and ___________ placed speed 

breakers of all shapes and sizes on city 

streets have become a health 

___________ for two-wheeler riders. From 

cuts and bruises, wounds, and a visit to the 

emergency room to serious and ________ 

back and neck-related complications, 

potholes have become an __________ for 

those on the road. Doctors report an 

increase in patients with injuries and 

serious bone-related __________ in the 

monsoon. 

 to serious and __________ back and neck-

related complications 

 A. chronic   B. painful 

 C. hurtful   D. terrible 

Ans. A 

99. In the following passage some of the words 

have been left out. Read the passage 

carefully and select the correct answer for 

the given blank out of the four alternatives. 

 Potholes and ___________ placed speed 

breakers of all shapes and sizes on city 

streets have become a health 

___________ for two-wheeler riders. From 

cuts and bruises, wounds, and a visit to the 

emergency room to serious and ________ 

back and neck-related complications, 

potholes have become an __________ for 

those on the road. Doctors report an 

increase in patients with injuries and 

serious bone-related __________ in the 

monsoon. 

 potholes have become an __________  

 A. health risk   

 B. dangerous situation 

 C. imminent threat 

 D. epidemic 

Ans. C 

100. In the following passage some of the words 

have been left out. Read the passage 

carefully and select the correct answer for 

the given blank out of the four alternatives. 

 Potholes and ___________ placed speed 

breakers of all shapes and sizes on city 

streets have become a health 

___________ for two-wheeler riders. From 

cuts and bruises, wounds, and a visit to the 

emergency room to serious and ________ 

back and neck-related complications, 

potholes have become an __________ for 

those on the road. Doctors report an 

increase in patients with injuries and 

serious bone-related __________ in the 

monsoon. 

 serious bone-related __________ in the 

monsoon.  

 A. confusions  B. complications 

 C. complexities  D. difficulties 

Ans. B 

 

 

  


